



## 张海迪精神激励我们前进

### 在海迪精神的鼓舞下

吴见为

张海迪的事迹感人肺腑，张海迪的精神催人奋进，上海市虹口区税务分局党组自三月中旬以来，多次组织全局干部收听、收看张海迪事迹报告和张海迪事迹报告团演讲录音、录像，一方面从领导上改进思想政治工作，加强了对团员、青年的教育；一方面发动群众以张海迪为榜样，对照海迪精神，联系实际，见诸行动。几个月来，全局同志的精神面貌、思想状况、各项工作都发生了明显的变化。

#### 如饥似渴地学习文化专业知识

在张海迪发奋学习积极向上精神的激励下，全局的干部职工尤其是青年干部，形成了一个学习科学技术、文化专业知识的热潮。目前，已有90%的青年参加了业余文化、专业学习，进修初、高中文化的有50人，学习专业知识的29人，在夜大学习的有3人，报考“电大”的57人，经过刻苦学习，被录取的有46人。学习张海迪后，青年们认识到，要搞四化建设，没有科学文化知识，没有真才实学是不行的。项平同志是1981年调局工作的复员军人，今年28岁了。1982年他参加区初中文化统考，四门功课都不及格，直到今年一月底才考试合格。

对照张海迪，他说，我和海迪年纪相同，而我的身体健康，环境优越，没有理由不好好学习。他每天只睡四、五个小时，除了完成本职工作外，其余时间都用来学习。他只用了三个月的时间，就自学了高中课程，“电大”招生考试，他的总分达到227分，超过录取分数线27分。六十年代参加工作的中年干部黄大正同志，今年已经41岁了，但他渴求知识，刻苦学习的劲头不亚于青年。经过认真复习准备，这次“电大”招生考试，他取得了257分的好成绩。

#### 热爱本职，做好财税工作

张海迪热爱祖国，尽责社会，以病残残躯为四化建设多作贡献的精神，使很多同志深受感动。有的同志检查了自己存在的安于现状，得过且过的思想，有的青年为自己不安心工作、效率不高而深感惭愧。目前，全局普遍实行了岗位责任制，转变了作风，提高了工作效率，较好地完成了组织收入的任务。彭泽路农副产品市场征收组，自实行岗位责任制以来，积极性很高，不但克服了迟到早退、上班看书做作业的现象，而且根据市场早出摊的情况，主动提早上班。按规定早上应该五时上班，可他们一般都在四时许就来上班了，并主动协助搞好市场管理，多次查获贩卖票证和逃税案件。负责小商品市场征收的青年，根据工作需要，坚持六进六出，即早上六时上班进市场，晚上六时下班出市场。他们还改进了征收方法，把过去的定期定额征收改为查验征收，堵塞了漏洞，增加了税收收入。负责集体企业的专管员，检查了一些偷税漏税的事例，仅四、五月份就查补所得税282,000余元。在海迪精神的鼓舞下，经过全局同志的努力，上半年财政收入已提前半个月实现了时间过半，任务过半。

“人生的意义在于贡献，不在于索取”

张海迪热爱人民，把自己仅有的一点光和热奉献给人民的高尚品德，深深地教育着青年。大家认识到，学习张海迪，就是要树立为人民服务的思想，要对人民对社会有所贡献。在今年的全民文明礼貌月中，很多团员、青年积极参加各种公益劳动，第一税务所的九名团员青年到曲阳小学帮助搞清洁卫生；第四、五税务所的十二位团员、青年帮助打扫机关宿舍、粉

刷街面墙壁，有的帮助打扫厕所的积水；在日常生活中，大家都注意发扬尊老扶幼的社会美德。

在调整工资中，同志们对照张海迪同志“人生的意义在于贡献，不在于索取”的精神，都能正确对待个人的调资问题。有一位同志由于某种原因20年来没加过工资，他爱人说他没出息，工资还没年龄大，他却说，这次调资，政策好，办法好，我个人调与不调，我都双手拥护。

## 学习张海迪 多做新贡献

——记焦作市税务局干部学习张海迪同志的三事

张海迪同志的楷模事迹，激励着人们坚定共产主义信念，锐意进取，奋发向上，它已成为我们时代的精神食粮，已在焦作市税务干部中生根、发芽、开花、结果。

### 王洪英两次受伤不休息

五月二十六日，解放第一分局专管员王洪英同志下楼梯时，不小心歪了脚脖子，时隔没几天又伤了眼部，真不凑巧，眼下到了六月份的税收入库期，这个分局的领导 and 同志们多次劝洪英同志休息，可她怎么也不肯。她说：

“人家海迪的身体都成那样了，还全心全意为人民服务，我受点伤算个啥”。她忍着疼痛坚持下企业收税，她管的十六户企业，实现了工商税无滞纳、无拖欠。

### 董景峰多收税金为四化

中站分局农村专管员董景峰，学习张海迪同志“人生的意义在于贡献，而不是索取”以后，积极主动转变工作作风，早出晚归，不怕天热，不嫌路远，骑着自行车到较远的河口、西张庄大队帮助工副业单位结算帐目手续，及时收回税款10,300元，超额8,000元完成了六月份的税收任务，为四化建设作出了新贡献。

### 呼润延帮残疾社员谋生路

六月上旬，马村分局农村专管员呼润延同志，在张海迪精神的鼓舞下，热情帮助郊区西待王大队第六生产队残疾青年社员王小占学习张海迪同志百折不挠、乐观向上的生活态度。过去，这位青年社员因残疾，悲观失望，曾两次自杀未成。通过学习张海迪，他懂得了人生的意义，对生活充满了信心。在呼润延同志的具体帮助下，办起了杂货店，走上了自谋生活的道路，博得了群众的好评。

(张振川 张学文)



篆刻

学习当代保尔  
张海迪

冯景东